



ОБЩЕРОССИЙСКАЯ ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

**“НЕЗАВИСИМАЯ ПСИХИАТРИЧЕСКАЯ
АССОЦИАЦИЯ РОССИИ”**

Член Всемирной психиатрической ассоциации с 1989 года

101000, Москва, Б.Златоустынский пер., 8/7, стр. 1, оф. 312
Тел.: 8-925-200-8169; E-mail: nparinfo@ gmail.com

25 июня 2023 г.
Исх. № 29/07-23

*В Приморский краевой суд
Ул. Фонтанная, 53,
Г. Владивосток, 690091.
justice@primkraysud.ru*

Глубокоуважаемый суд!

Обращаемся к Вам в связи с апелляционной жалобой по делу Александра Габышева и просим учесть наше мнение при вынесении окончательного решения. Наша организация – Независимая психиатрическая ассоциация России – одна из двух общероссийских профессиональных психиатрических организаций, с 1989 г. представляет страну во Всемирной психиатрической ассоциации и с 1992 г. является членом Европейской психиатрической ассоциации.

Одной из основных целей с самого начала нашей деятельности была защита прав граждан с психическими расстройствами, а также отстаивание автономии и репутации психиатрического сообщества при решении сложных вопросов, имеющих большое общественное звучание. Поэтому мы с самого начала внимательно следили за делом Александра Габышева, судьба которого беспокоит широкую гражданскую, медийную и международную общественность.

Мы провели комплексное психолого-психиатрическое освидетельствование Александра Габышева в течение двух дней (6-8 октября 2019 г.) в Якутске комиссией нашей Ассоциации в составе проф. Московского медицинского университета им. Н.И.Пирогова А.А.Шмиловича, председателя Общества психиатров Приморского края и НПА России канд.мед.наук А.А.Коломееца, президента НПА России канд. мед. наук Ю.С.Савенко и медицинского психолога Л.Н.Виноградовой (текст опубликован в «Независимом психиатрическом журнале» 2022, 4, 73-79). С тех пор, благодаря

тесному сотрудничеству с адвокатами А.Габышева, мы знакомились с его медицинскими документами, в частности с заключениями врачебных комиссий, которые выносили свое мнение относительно изменения/продления мер принудительного характера.

По нашему мнению, у него давно наступила стойкая ремиссия, он не представляет опасности ни для себя, ни для окружающих и не может причинить иного существенного вреда. Его идеи похода на Москву давно дезактуализировались. Длительное нахождение А.Габышева в условиях строгой изоляции ведет к его социальной дезадаптации и затрудняет процесс последующей реабилитации и ресоциализации.

По своему психическому состоянию А.Габышев мог бы уже проходить амбулаторное принудительно лечение, однако, учитывая принятую в России практику поэтапного перехода с одной формы принудительного лечения на другую, сейчас врачебная комиссия Краевой психиатрической больницы № 1 в Уссурийске ходатайствовала о переводе его в стационар общего типа, в г. Якутске. Это в полной мере соответствует его состоянию и положениям Закона РФ «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» о праве граждан на психиатрическую помощь в наименее ограничительных условиях, по возможности по месту жительства. Оставление А.Габышева в стационаре специализированного типа нарушает гуманные традиции отечественной медицины и может вновь привести к обвинениям в использовании карательной психиатрии.

Президент НПА России

Ю.С.Савенко

